

Резюме

Данная дипломная работа рассматривает историю, конституционный строй, статус и признание Нагорного Карабаха. Вопрос о Нагорном Карабахе является часто обсуждаемым и политически деликатным для мирового сообщества. Проблематика Нагорного Карабаха является в первую очередь вопросом правовым, но имеет прямые политические последствия.

Нагорный Карабах, территория площадью 4400 км², расположенная на юго-западе Азербайджана и восточной части армянского нагорья. Армения и Азербайджан ведут по поводу данной территории многолетний спор, который, в период распада Советского Союза в начале 90-х годов XX. века, превратился в военный конфликт. Фактически большая часть Карабаха контролируется непризнанной Нагорно-Карабахской Республикой.

Статус Нагорного Карабаха, является спорным. Нагорный Карабах можно рассматривать как независимое государство. Нагорно-Карабахская Республика, которая имеет: государственную территорию, население и эффективное правительство, которому на самом деле принадлежит власть в стране, так исполняет три основных критерия, установленных международным правом для того, чтобы на основании неотъемлемого права народа на самоопределение была признана суверенным государством.

Однако в современном мире, в дополнение к этим трем основным критериям, мы встречаемся и с другим институтом международного права, а именно с признанием государства как полноправного члена мирового сообщества, которого, однако, Нагорный Карабах на сегодняшний день не получил. Для стран, не признавших Нагорный Карабах, во главе с Азербайджаном, является Нагорный Карабах составной частью Республики Азербайджан, несмотря на то, что с 1991 года Азербайджан фактически не осуществляет никакой власти и более 95% процентов населения составляют армяне Карабаха.

Начиная с 1994 года, когда противоборствующие стороны подписали договор о прекращении огня, решение по вопросу о Нагорном Карабахе перешло из военного поля в поле политическое. Для решения вопроса была создана Минская конференция, которая должна помочь сторонам спора найти

компромиссное решение. В поисках мирного решения принимает активное участие Россия, которая регулярно выступает посредником на переговорах между сторонами, и решение спора путем мирных переговоров считает одним из своих приоритетов на Кавказе.